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Responde a una pregunta de cada una de las apcione

OPCION A

1°) Estudia el siguiente sistema de ecuacionealéaalependiente del parametro a 'y
x—ay+z=0

resuélvelo en los casos en que sea compatiie:3z=a-2
-x+2ay+(a+3)z=a*+a-6

Las matrices de coeficientes y ampliada son:

1 -a 1 1 -a 1 0
M={1 0 3 |yM=/1 0 3 a-2
-1 2a a+3 -1 2a a+3 a*+a-6

El rango de la matriz de coeficientes en funciéihpdrametro a es el siguiente:

1 -a 1 a, =0
IM|=|1 0 3 |=2a+3a-6a+afa+3)=-a+a’+3a=ala+2)=0=
-1 2a a+3 a, =2

Para { az0

Q% _2} = Rango M = Rango M'=3=n° incog. = Compatible Determinado

1 010 1 1 0
Paraa=0 = M'=| 1 0 3 -2| Equivalene a la matrizM'"=| 1 3 -2| =
-1 0 3 -6 -1 3 -6
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11 0
= |1 3 -2|=-18+2+6+6=-4#20 = RangoM'=3
-1 3 -6
Para a=0= RangoM =2 ;; RangoM'=3= Incompatille
1 2 10
Paraa=-2 => M'=| 1 0 3 -4| = Veamoscual es el rango de M":
-1 -4 1 -4
1 2 0
{c.c,,cl=|1 0 -4/=8-16+8=16-16=0
-1 -4 -4
11 0
= {c,C,,C}l=|1 3 -4/=-12+4+4+4=12-12=0; = RangoM'=2
-1 1 -4
2 1 0
{c,,c,,c}=|0 3 -4/=-24+16+8=24-24=0
-4 1 -4

Para a=-2= RangoM = RangoM'=2<n° inc6g. = Compatible Indeter minado

En primer lugar resolvemos para el caso de coblpaleterminado, para los va-
lores reales de x distintos de 0 y -2, aplicand®dgla de Cramer:

0 -a 1
a—-2 0 3
a’+a-6 2a a+3 _2a(a—2)—3a(a2+a—6)+a(a—2)(a+3):

= a(a+2) B a(a+2)
_2a’-4a-3°-3a’+18a+a’+3a°-2a’-6a _-2a°+8a_-2a(a’-4) _
a(a+2) a(a+2) a(a+2)
_-2(a+2)a-2) = 2(2-2)=x
a+2 = T
1 0 1

1 a-2 3
-1 a*+a-6 a+3 :(a—2)(a+3)+(a2+a—6)+(a—2)—3(a2+a—6)
a(a+2) a(a+2)

y:



_a +3a-2a-6-2(a’+a-6)+a-2 _a’+2a-8-2a°-2a+12_-a’+4 _
a(a+2) a(a+2) a(a+2)
_—(a+2)a-2)_2-a

- ala+2) " a

1 -a 0
1 O a-2
o171 2a a’+a-6 :a(a—2)—2a(a—2)+a(a2+a—6)
a(a+2) afa+2)

_a’-2a-2a’+4a+a’+a’-6a_a’-4a _ a(a’ ‘4): (a+2)a-2) —a-2=7
a(a+2) a@+2) afa+2) a+?2

Resolvemos ahora el caso de compatible indetedmjrgue resulta para a = -2,
X+2y+z=0
en cuyo caso resulta el siguiente sisterat+3z=-4 ; despreciando una ecua-
- X—4y+z=-4
cion, por ejemplo la tercera, y parametrizandcalaable z:

x+2yir2:O = 2=A => X=-4-31 = x+2y+z2=0;;, -4-31+2y+A1=0 ;;
X+3z=-4 —

2y=4+2A4 ;; y=2+A

X=-4-3/
Solucion: {y=2+A1 OAOR
z=A1
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2°) Halla el simétrico del punto P(0, 0, O) respetdl planon=2x-y+z+6=0.

Un vector normal al plana esn = (2, -1, 1).

P, 0,0) La rectar es la que pasa por el pun-
to P y es perpendicular al plano, por lo
tanto su vector director pude ser el vector

normal del plano, y entonces:

- X = 2K
r=sqy=-k
TP’(X, Y, Z) z=k
r

El punto Q, interseccion del plano
n con larectar, tiene que satisfacer las ecuasidaeambos, por lo tanto:

n=2x-y+z+6=0 = (4k)-(-k)+k+6=0;; 6k+6=0;; k+1=0;, k=-1=
= Q(-21-1)
Para que P’ sea el punto simétrico de Rregpecto az, tiene que cumplirse que:

PQ=QP = Q-P=P-Q;; (-21-1)-(0,00)=(x vy, 2)-(-2 1 -1);;

(-2,1-1)=(x+2 y-1 z+1) = {y-1= - y=2 = P'(-4, 2 -2

z+1=-1 - z=-2
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OPCION B

01 2 -2 -2 -1

1°) Siendo las matricea=|0 2 1|y B=| 2 -1 -3|, calcular el valor del de-
311 0O 0 -3

terminante de la matriz A + B.

012 |-2 -2 -1 -2 -1 1
A+B=|0 2 1|+ 2 -1 -3|=| 2
311 O O -3 3 1 -2

-2 -1 1
|A+B|=| 2 1 -2/=4+2+6-3-4-4=12-11=1
3 1 -2

|A+B|=1
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2°) Hallar la ecuacion continua de la recta s qasapor el punto P(1, 1, 0) y corta a las
_Xx_y-1_2z-1 _J3x+2y+z-1=0

rectasrl_l-—1 = rz_{X—Zy—Z—3:O :

En primer lugar determinamos un plamajue contenta a la recta r y al punto P.

Un punto y un vector director de la rectaon A(0, 1, 1) yv, = (1, 1, 1).

Los puntos Ay P determinan el vectar = AP=P-A=(1, 0, -1).

La expresion general del plamoes la siguiente:

x-1 y-1 z
O’(P; 71” E)E 1 1 11=0;; —(X—l)+(y—1)—z+(y—1):o .
1 0O -1

—-(x-1)+2(y-1)-2z=0;, -x+1+2y-2-2=0 = a=x-2y+z+1=0

Ahora determinamos un plan® que contenga a la rectayral punto P.

La expresion de la rectapor unas ecuaciones paramétricas es la siguiente:

_|3x+2y+z-1=0 _ ., .. 3x-2y=1-4 o
r2_{x—Zy—z—3:O :’>£:A”x—2y:3+/l}:34)(_4”5:—1
x=1
1 _ 1
X—2y=3+/4 ;1—2y:3+A;;2y:—2—A;;y:—l—§A = rI,= yz—l—EA
z=A

Un punto y un vector director de la regtaon B(1, -1, 0) yv, =(0, -1, 2).
Los puntos B y P determinan el vector =BP=P-B=(0, 2, 0).

La expresion general del plagbes la siguiente:

x-1 y-1 z
,B(P; v, , WZ’)E 0 -1 2/=0;; -4x-1)=0= B=x-1=0
0 2 0

La recta pedida s, es la interseccion de los plang S por lo que su expresion



por dos ecuaciones implicitas es la siguiente:

o= X=-2y+z+1=0
~|x-1=0
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OPCION C

1°) Dada la funciénf(x):x3+sen%, demuestra que existe (0, 1) tal que

f'(a)=2. Di qué teorema utilizas.

Teniendo en cuenta que la funcion f(x) es continwerivable en su dominio,
gue es R, por ser suma de dos funciones contindaswables es sus respectivos domi-
nios que ambos sor R, le es aplicable el Teorerh&aer Medio o de Lagrange en
cualquier intervalo finito considerado.

El Teorema del VValor Medio dice:

Si f(x) es una funcion continua en [a, b] y debieaen (a, b), entonces existe al
f(b)- f(a)

menos un punteC(a, b) que cumple:f'(c)= —

la)=10-10) [1rsenZ)-Orsend

o - 7o = =2=f'(a) cqd.

En efectq existe un valor a 0(0, 1) tal que f'(a)=2.
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1

_ , .. lim lim 1-cosx
2°) Calcular los siguientes limites: VX y _
X > 00 \x+1-+/x-1 X->0e*+x-1

1 1
im Jx - ® g M =

X 00 Jx+l-x-1 oo-c X 00 Jx(Wx+1-vx-1)

_dim o ((x*1+4x-1) _lim Ux+Lex-1
_x—»oo&(Mx+1—¢x—l)(¢x+l+¢x—l)_X—>”\/;[(XJfl)‘(X‘l)]

lim  Jx+1++vx-1 _ lim {x+1+4Jx-1 oo+

:X~°°\/§(x+l—x+l)_x—>°° 2/x o

Ix+14+4/x-1 \/x+1+\/x—1
[im

= Ind. >

N ”n1 AMX+H1+4X-1 _ Iin] \/; X X —
X — 00 2\[;. X - 2\/;. X — 00 2
Jx
1 1 1 1
_ lim \/1+x+\/1 x_\/1+oo+\/1 ;_\/1+0+«/1—0_1+1_1
X 5> 2 2 2 2 =

lim 1- - -
1=cosx _ 1=cosO _1-1_0 _ 4 (L'Hopital) =

X-0e*+x-1 e’+0-1 1-1 0

lim lim '
_ s?nx _ sen_x . 0_0 = Ind. = (L'Hopltal) =
X->0-e*+1 x-01-e* 1-1 O
lim cosx cosO 1 _
= > ) ___:—L
X-0e*+0 e 1 -
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OPCION D

1°) Halla los maximos y minimos relativos de lagugntes funciones definidas en el
intervalo [0, 4]. Dibuja sus graficas a partir d@®datos y los cortes con los ejes.

f(x)=2sen’x si 0<x<4 ; g(x):sengx si 0<x<4

f(x)=2sen— ;; f'()zz-g-cos—:ncos—:f'(x)
fr()=-m- L sen” = T gen”™ - fr(x)
2 2 2 2

f'(x)=0en|0 4] = ﬂCOS%:O = x =1;; x,=3

()= T senZ=-TC 1=_TC 0 = Maximo relativo para x=1
2 2 2 2
f(3)= —gsen%ﬂ = —% (-1)= +§ >0 = Minimo relativo para x =3

f(l):25eng:2-1:2 — Max: AL 2)

f(3):23en37n:2-(—1):—2 = Miin.: B(3 -2)

= ﬂ e ! :2. ﬂ
g(x)—sen2 ;o g'(x) 5 C0S%

g" ()=~ =-7sen’Z=g"(x)

Ny

V14 TTX Vg
.~ .sen—=-"—5
2 2 4

g(x)=0en|0 4 = gcos%:O = x,=1;; x,=3

g"(1)= T sen7—2T = —% 1= —% <0 = Maximo relativo para x =1
g"(3)= —isen%ﬂ = —; (-1)= +§ >0 = Minimo relativo para x =3




g(l):sengzl -~ Max: C(1 1) ; g(3):sen3?n:—l — Min.: D(3 -1)

Los cortes con los ejes de las funciones en@hialo [0, 4] son los siguientes:

f(x)zZsen%:O: x, =0 x,=2 ;; x,=4= 0(0,0);; M(2 0);; N(4 0)

g(x):sen%:o = x,=0;; x,=2 ;; x;,=4= 0(0, 0) ;; M(2 0) ;; N(4, 0)

La representacion grafica de las funciones esxapadamente, la siguiente:

2
2 A LX)

9(x)
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2°) Calcular el area del area de la region delgkamcerrada entre las gréaficas de las
funciones dadas en el apartado anterior; es dedoula la integral definida siguiente:

me)—g(x)]-dx.

0

4 2 2
s=[[f(x)-g(x)] - dx=2- [[f(x)-g(x)] - dx= Z-I(ZSen%—senﬂj -dx =
0 0
2 2 2 2
= Z-DZSenﬂ : dx—jsenﬂ : dx} = 2-{2-jsenﬂ : dx—jsenﬂ -dx} =
0 2 0 2 5 2 0 2

— X=2t=r1

2
, <
:2-jsenﬂ-dx:> 2 5 m
0 2 dx=—dt X=0-1t=0

T

|
ll
!
X
|

= S:2-jsert-£dt:
) T

SN

-j'rsent dr=2 [-cost]” = 4 [cost]” === . (cosr-cos0)=-= - (-1-1) =
0 T T

S
SRS

u>=S

N oo
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